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Mi is történt?
Tulajdonképpen semmi különös dolog 

nem történt. Csak annyi történt, hogy 
a csíki szenátorválasztásnál ellopták az 
urnákat s igy meghamisították a nép aka
ratát. Ezért igazán nem érdemes olyan 
nagyon elkeseredni, hiszen az a kormány, 
amely most ezt a választást is elrendelte, 
nem a nép akaratából van azon a he
lyen. Következetes kell, hogy legyen tehát 
magához s nem engedhet parlamentjébe 
vagy szenátusába olyan egyént, akit a 
nép bizalmával tüntet ki.

De miért is keseregnénk olyan nagyon 
ezért a választásért és miért tartanók olyan 
általános magyar ügynek és uj elhatáro
zást kitermelő eseménynek, amikor ez 
már megtörtént velünk s amikor a jog
talanság és törvénytiprásnak sokkal elret- 
tentőbb mérvéhez is már volt szeren
csénk? Hiszen még nem felejtettük el, 
hogy nem fogadták el jelöléseinket, hogy 
jelöltjeinkben gyerekes és nevetséges tör
vényhibákat láttak. Még nem felejtettük 
el, hogy összesen talán három igazi kép
viselőnk s egy pár szenátorunk van, jól
lehet legalább negyvenre volna jogunk 
és annyit tudnánk szolgáltatni a törvény
hozásnak, ha a számarányokat tekintjük.

Egy utólagos és külön az egész világ 
fokozottabb figyelme alatt megejtett vá

lasztási csaláson hát miért döbbennénk 
meg? Miért áltattuk magunkat csak egy 
percig is azzal, hogy a fokozottabb figye
lem mégis csak szelídségre fogja hangolni 
ezt a rendszert? Miért gondoltuk azt, 
hogy éppen Csík lesz az, ahol a székely 
nép akarata érvényesülhet?

E választásból a magyarságnak semmi 
uj levonni valója és tanúsága nincsen. 
Sőt, aki csak egy kicsit is ismeri a kor
mány erkölcsét, hogy igy fejezzük ki ma
gunkat, az meg se döbben ezen. Mert 
nem is lehet megdöbbenni rajta. Aktivi
tásról és passzivitásról beszélni tehát eb
ből kifolyólag igazán túlhajtott dolog.

A dolog természetes következménye az, 
hogy petíciót kell benyújtani a választás 
ellen. Ha sikerül jó, ha nem sikerül ak
kor is jó. De az egész magyarság politi
káját ezért a régi dologért revízióra fogni 
és esetleg a passzivitás kényelmes, de 
ölő sáncaiba bújni, lehetetlen még csak 
elgondolásnak is.

A magyarság aktivitásban kell, hogy 
éljen s ezt nem szabad semmiféle válasz
tástól függővé tenni. Mert, akármilyen 
jogtalanság és erkölcstelenség is történ
jen, a magyarság mindig meg tudja találni 
a tiltakozás formáját. Ellenben, ha a pasz- 
szivitás langyos vizében ringatjuk magun
kat, úgy még a tiltakozás jogát is elve

szítjük s izmainkat a tétlenség fogja eler
nyeszteni.

Munkálkodnunk kell tehát tovább erős 
hittel és kitartással. Úgy kell járnunk, 
mint a végtelen csatatéren áthaladó me
nekült, akinek lábai előtt a csatatéren 
maradottak holttestei vannak s aki nem 
néz lábai alá, mert az csak erejét 
csökkentené, hanem szemeit a messze
ségbe meresztve, remél, hogy csak elfogy 
a hullatömeg s az igazi élettel telített 
földre fog lépni a lába.

így járunk mi is most a posványbán. 
Abban a lehetetlen mocsárban, amelyet 
Románia vezetőinek olyan nagyszerűnek 
és mélynek sikerült megalkotni.

A csíki választással kapcsolatban nem 
uj dologként mondjuk el ezeket, csak 
éppen úgy megismételtük.

Bezárták a szászváros! református
Kun-kolléeiumot.

Küldöttség ment a miniszterhez.
A magyar iskolaügynek ismét sérelme van. 

A héja most közvetlen közelünkben csapott le : 
bezárták a szászvárosi Kun kollégiumot.

Április 22 én ugyanis Bratu János nagysze
beni tanügyi főinspektor megjelent Dr. Nagy 
Sándor kollégiumi igazgató irodájában és ki
jelentette, hogy vizsgálat eszközlésével van 
megbízva, mivel feljelentés érkezett a minisz
terhez. A feljelentés tartalmát azonban nem

Tavaszi álom.
Gyönyörüszép erdőszélen. 
Egy csodás virágos réten. 
Elfog a vágy és a mámor... 
...Óh, csodás tavaszi álom!

Kékfátyolos kis ibolyák
Az élet szépségét susogják;
Boldog leszek minden áron,.. 
...Óh, csodás tavaszi álom.

Eltűnnek a kis ibolyák, 
Jönnek mások, margaréták, 
Azt suttogják : majd a nyáron 
Elmúlik a tavaszi álom...

Jön a pompás, büszke rózsa 
Kár minszer elmet dalolva...
Égető a csók a szájon... 
...Mindez csak tavaszi álom.

Megrezzen a ja levele, 
Lejiull sárgán a kezemre... 
...Őszi szellő sírja fájón: 
Nem teljesült be az álom.

Fehér lepel borit a réten, 
A természetben minden szépet. 
Eltemetve mind a három'.
Szerelem, virág, tavaszi álom.

Tüzes Juliska.

E$y világváros emberforgatuââijan.
Ma reggel a szállómban uj felírás jelent meg az 

előcsarnokban. Szól pedig az iras a következőképen :

A t. lakók figyelmébe!
A szobákban főzni, idegeneknek 22 órán 
túl a szállodában tartózkodni szigorúan 

tilos.
Háztulajdonos.

Ebből az írásból a t. olvasók láthatják, hogy 
alighanem nem a Rítz, vagy a Claridge’s Hotel-ről 
van szó, ahol ezek az Írások szügségtelenek len
nének. De nem ez a dolog érdekessége. A különös 
érdekessége az, hogy magyar nyelven van kiírva.

Párisi szállodában — magyar nyelven !
Ez az eset csak szimptoma, de jelentőségteljes 

következtetéseket tesz számunkra lehetővé. Ezeket 
a következtetéseket könnyen lehetne összegezni, 
ha csak annyit mondanánk meg, hogy Párisban 
több mint negyvenezer magyarul beszélő ember 
él jelenleg. Akárhova megy az ember, magyar 
szót hall.

Érdekes dolog lenne kissé foglalkozni ezekkel 
a magyarul beszélő emberekkel. Azt láthatjuk, hogy 
egész kis város kitelenék belőlük, mert minden 
szociális réteg, minden foglalkozás képviselve van 
közöttük.

Legtöbbjük gyári munkás. Páris egyik legna
gyobb gyárában, a Renault-autómobilgyárnál több 
mint négyezer (!) magyar munkás van alkalmazva. 
Nem mind szakmunkások, van köztük, aki tiszt
viselő, kereskedő vagy diák volt és akit a Közép- 
európában dúló áldatlan viszonyok sodortak ide, 
hogy mint nem szakmunkás, közönséges napszá
mosként, jobban mondva órabéresként keresse meg 
a maga 2—2% frankját óránként, ami Párisban 
bizony nem sok. A gyár magyar munkásai saját 
lapjukat, a „Párisi munkást* olvassák. Citroën, 
Peùgeot, Benjamin stb. autógyárak szintén jónéhány 
magyar munkást alkalmaznak.

A St. Lazare, Chapelle stb. pályaudvarokon főleg 
magyar rakodómunkások vannak. Egy csomó fegy
vergyár főleg magyar munkással dolgozik. Általában 
a legtöbben fém- és vasipari munkások. Azután 
vannak még a bőriparban, bútoriparban is jócskán, 
szabók, borbélyok, könykereskedősegédek, pincé
rek stb.

Származásukra nézve is a legkülönbözőbbek ezek 
az emberek. A munkások közül legtöbben magyar
országiak, azután Erdély, Csehszlovákia és nagyon 
kis mértékben Jugoszlávia következik. Legnagyobb 
részük, főkép a magyarországiak, politikai okokból 
hagyták ott hazájukat, de meg másrészt a nagy
ipar hanyatlása miatt is. A diákok (számuk kb. 
1000—1200-ra tehető) főképen erdélyiek és ma
gyarországiak.
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ismeri. A vizsgálat érdekében szükséges ügyira
tokat kért az igazgatótól, amelynek kiadását 
az igazgató megtagadta, mivel azok részben 
az egyházi főhatóságnál, részben^az igazgató
tanácsnál voltak. Bratu erre azt mondta, hogy 
tekintettel arra, hogy ezen iratokra szüksége 
van, rendőri segítséget is kénytelen lesz igénybe 
venni. Erre tényleg el is ment és 20 perc múlva 
Herlea főkapitány és Ciumar állami líceumi 
tanár társaságában tért vissza és jegyzőkönyvre 
vette az igazgató nyilatkozatát, aki Dr. Szöl- 
lösy János gondnok segítségét is igénybe 
vette.

Tekintettel arra, hogy a kért iratokat az 
igazgató nem mutatta elő, az inspektor kije
lentette, hogy rendőrség utján fogja megaka
dályozni az intézet működését s ilyen irány
ban azonnal intézkedett a rendőrségen.

A református egyházkerület igazgatótanácsa 
foglalkozott ezzel az ujabbi kulturbotránnyal 
és Dr. Makkay Sándor főjegyző vezetésével 
azonnal küldöttséget menesztett Anghelescu 
közoktatásügyi miniszterhez, hogy a föinspek- 
tor e törvénytelen intézkedését megmásítsa, 
annál is inkább, mivel iskolabezárásra csak 
magának a miniszternek van joga.

Érdeklődéssel várjuk a küldöttségjárás ered
ményét. Remélni akarjuk, hogy a miniszter 
nem fogja hagyni, hogy a jog, a törvény és 
emberi érzés ellenére, elvegyék tőlünk a szá
zados református intézetet.

SZÍNHÁZ.
Thália papjai végre Dévára is megérkeztek 

s április 25-én, szombaton meg is kezdték mű
ködésűket. Ez alkalommal első előadásként az 
Elssler Fanny cimü operett került színre nagyon 
szép ház mellett.

A közönség sokat várt Gáspár Jenő társu
latától és nem is csalódott ebbeli várakozásában. 
A színészek munkáját, illetőleg művészetét teljes 
siker koronázta. Meg voltunk elégedve Kürthy 
Böskével, a rutinirozott primadonnával, aki 
Elssler Fannyt alakította, elénk varázsolva az 
ifjúságot és az öregséget egyszerre. Művészetét 
még nem analizálhatjuk, mivel még nem láttuk 
más szerepekben. Azonnal a közönség kedven-

Érthető dolog, hogy ahol ennyi egynyelvet be
szelő elem együtt van, önkéntelenül is vannak 
közös kulturszükségletek. Ennek következni énye- 
képen az ujságkioszkokon a sok idegen újság 
között ott látjuk a magyar újságokat, melyek az 
angol, román és orosz után legjobban fogynak. 
A Szózattól a Népszaváig minden árnyalat képvi
selve van. Az egy budapesti „Világiból napi 400 
példány fogy, ünnepnapon 500 is, ami aránylag 
nagy szám, mivel bizony drágák s a munkabérből 
nem igen telik. Az erdélyi lapok közül az Uj Kelet, 
Keleti Újság és Ellenzék kisebb példányszám
ban fogy.

Már párisi magyar szinház is volt és amint azt 
a magyar színházak Kelemen László kora óta te
szik, szerencsésen meg is bukott. De az ötlet még 
is segített s most kamaraszínházat és kabarét fog
nak csinálni. A magyarországi diákok csináltak már 
eddig két Ady matinét. Van külön Ady Endre- 
Társaság is azzal a céllal, hogy a költő hirét kül
földön terjesszék. És a párisi magyar emigrátió 
még távolról sem állott meg. A Gare de l’Est-en 
minden reggel 9’15-kor a bécsi gyors érkezésekor 
újabb magyar társaság érkezik . . . jönnek szeren
csét próbálni . . . Pedig milyen ritkán akad jó 
munkaalkalom.

S a kis parkokban sokszor szomorúan éneklik 
el azt, hogy : Csak még egyszer tudnék haza
menni .. . Phoebus. 

cévé vált Gálfy Annus, aki az Elssler Fanny- 
ban Prister Katt, A Hattyulovagban Lotty kis
asszony szerepében pródukált elsőrendűt. Tánca 
és éneke kiváló, kedvessége pedig a rutin hideg
ségét is felolvasztja. A kedden előadott Három 
grácia operettben a közönség többször kitapsolta 
és táncait megismételtette. Kozma Hugó, régi 
ismerősünket a reichstadti herceg szerepében 
láttuk viszont és mondhatjuk, hogy ez csak 
örömöt okozhatott. Jól oldotta meg feladatát 
A Három grácia cimü operettben is. Fellépései 
mindig sikeresek. Jódy Károly a társulat másik 
bonvivantja utolsó dévai szereplése óta sokat 
fejlődött rutinban, hangban egyaránt. A közön
ség bonviván szerepeiben, mint eddig a Hattyu
lovagban, a legnagyobb figyelemmel kiséri. 
Perényi Manci énekesnőt szintén csak dicséret 
illetheti, játéka, hangja egyformán művészi ma
gaslaton áll. Eddig a Hattyulovagban és a 
Három gráciában láttuk.

Sok kellemes percet szerzett már eddig is a 
sziniszezón első hetében a közönségnek Felhő 
a társulat komikusa s egyik főerőssége. Elssler 
Fannyban, mint Alojz, A Hattyulovagban mint 
Csobolya Péter, a Három gráciában pedig a 
színész szerepében mulatott be elsőrendű ala
kítást. Táncait a közönség mindig óriási tapssal 
fogadja és sokat megismételtet. A Süt a nap 
cimü vígjátékban Laji cigányt varázsolta elénk 
általános megelégedésre. Ö is a közönség ked
vence.

Mihályi Károly és Csóka József művészetét 
se kell dicsérnünk. Dicséri őket eléggé az a 
szívből jövő elismerés, amely minden fellépé
süket fogadja. Különösen meg kell dicsérnünk 
őket a Süt a napban eszközölt alakításaikért. 
Valóban olyan nagyszerűen ment e darab, hogy 
a legszigorúbb kritikus is csak dicséretet mond
hat az előadásra. Itt említjük meg Szabó Mancit, 
aki a Süt a nap Jolánka szerepében produkált el
sőrangút. Úgyszintén Bera Rózsit, aki a posta
mesternő figuráját vitte sikerre mesterien.

Intelligens színészt isme-tünk meg Farbaky 
Edében. Kellemes orgánuma sokra képesíti, 
azonban azt tapasztaltuk, hogy fejlődés még 
nála sincsen kizárva, liés Margit, aki a Hattyu
lovagban, mint táncosnő, a Süt a napban mint 
Szűcs Mari szerepelt, szintén kiváló erő, hangja 
csodálatosan lágyan és kellemesen cseng. A 
három gráciában is elsőrangú volt.

Szerepeltek még : Fodor Albert, Szabó István, 
Lázár Rózsi, Sebestyén Kálmán, Paine Vilma, 
Kallós László, Pálfy Zsuzsa, Tyukody Károly, 
Kiss Berta, Kószák Mária, akikről, ha majd 
jobban megismerjük, még többet fogunk írni

Vasárnap a Hattyulovag, hétfőn a Süt a nap, 
kedden és szerdán A három grácia ment, mind
egyik sikerrel.

Csütörtökön a Pompadour került színre elég 
szép ház előtt. Ez előadásról már nem mond
hatjuk, hogy a legjobban ment, mivel némi 
vontatottságot tapasztaltunk, különösen az első 
felvonásban s a színészeken is egyszer-egyszer 
kedvetlenséget lehetett észrevenni. Ettől elte
kintve azonban a szereplők játékát csak dicsé
ret illetheti. Kürthy Böske Pompadour szerepé
ben játékban és énekben a legkiválóbbat nyúj
totta, sikere szép és őszinte volt. Felhő Ervinnel 
való táncát a közönség megismételtette. A ko
mornál Gálffy Annus alakította a tőle már 
megszokott precizitással és kedvességgel. Felhő 
Ervin a költő, Mihály Károly a lendőrminiszter 
alakjában produkált kifogástalant. Felhő tánca 
a közönség osztatlan tetszésével találkozik min
den alkalommal. A hadnagyot Jódy Károly 

kreálta rokonszenvesen, a király figuráját pedig 
Csóka állitottajelénk sok művészettel. Jók voltak 
még : Illés Margit és Farbaky Ede.

Pénteken a «Csókoljon meg“ cimü vígjátékot 
adták nem nagy érdeklődés mellett. A szereplők 
közül Felhő Ervint kell kiemelnünk, aki Bou- 
catel alakját igazi művészettel s a legnagyobb 
természetességgel alakította. Precíz játéka ellen
súlyozta az első felvonás zökkenőjét, ahol Pálfi 
Zsazsa többször kiesett szerepéből. Pálfi Zsazsa 
alakítása általában nem felelt meg a követel
ményeknek. Farbaky elég jó volt, úgyszintén 
Illés Margit, Szabó Manci, Mihályi és Jódy 
most is precízen alakítottak, Csóka József pedig 
valósággal brillírozott Leclere szerepében.

Diszletezéssel, rendezéssel meg vagyunk elé
gedve, úgyszintén aránylag a zene is megfelelő, 
amelyet a dévai katonazenekar szolgáltat.

A társulat Déva igényeit szinte minden mér
tékben kielégíti, miért is újból kérjük a közön
séget, hogy látogatásával a magyar művészet 
pártolásában annál is inkább részt vegyen, mivel 
ez manapság úgyszólván kötelességnek tekint
hető.

Ne engedjük, hogy a színházban üres székek 
is legyenek.

IRODALOM.
Jókai.

Dr. Nagy Sándor könyve. A Brassói 
Lapok könyvosztálya kiadása. 1925.

Dr. Nagy Sándor, a szászvárosi ref. Kun- 
kollégium igazgatója „Jókai" címmel ismertető 
Jókaikönyvet adott ki, Jókai születésének 100 
éves fordulója alkalmából.

Ismerteti Jókai életét, költői világát, hőseit, 
meséit, stílusát, főbb remekműveit s egyúttal 
meghatározza helyét a magyar és a világiro
dalomban. Annak, aki ismeri Jókai müveit, 
élvezetes olvasmányul szolgái, az azonban, aki 
Jókait csak hézagosán ismeri, kevés lelkesülést 
tud meríteni ebből a könyvből. Nem rosszalólag 
állapítjuk ezt meg, csak kijelentjük, hogy na
gyobb lelkesedéssel és nagyobb átfogással le
hetett volna a hatalmas költőt jellemezni. így 
a részek emésztették fel a lángot. Ha pld. a 
könyv költői világát, hőseit és meséit egy 
fejezetben tárgyalta volna, bár ennek anyaga 
tényleg három külön egész, mégis élvezetesebb 
olvasmánnyá nőtte volna ki magát a nagy kö
zönség számára.

Mindazonáltal el kell ismernünk, hogy sze
retettel és tudással s amellett objektiven fog
lalkozik a szerző a nagy meséiével. Az ifjúság
nak azonban még inkább a figyelmébe kellett 
volna ajánlania Jókai egész szellemét, legalább 
is olyan hévvel és szeretettel, mint ahogy mi 
most ezt a könyvet ajánljuk a magyar ifjúság 
figyelmébe.

Az a magyar ifjú, aki Jókait csak felületesen 
ismeri vagy akinek még nem volt alkalma 
megismerni a nagy költő életét és munkásságát, 
vegye meg e szép könyvet és olvassa el, hogy 
nemzeti géniusza micsoda szellemi óriást pro
dukált ezelőtt száz évvel.

A könyvet a Brassói Lapok adta ki, meg
rendelhető és kapható kiadóhivatalunkban, 
írónak és kiadónak egyaránt köszönettel tar
tozunk.

— Párisi, londoni, bécsi divatlapok, valamint 
román, magyar, német szépirodalmi újdonságok 
érkeztek és kaphatók Lauțer Vilmos könyv
kereskedésében Déván.

MIELŐTT tan-, iró-, rajzszerekben és irodafelszerelési cikkekben szükségletét beszerezné,

saját érdekében tekintse meg dúsan felszerelt raktáramat V. LAUFER, DEVA 
TELEFON 35.
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— Helyreigazítás. Multheti számunk „Hu- 
nyadmegye egészségügyi bizottságának ülése * 
cimü cikkünk utolsó előtti bekezdésének első 
három sorában sajnálatos nyomdahiba miatt 
azt irtuk, hogy a bizottság a községi bírák 
fizetésrendezésével foglalkozott, akiknek évi 
fizetése 6000 lei. A bírák helyett bábák olva
sandó, a 6000 lei helyett pedig 600 lei, amit 
ezúton helyesbitünk,

— Oltások és ujraoltások Déván. Az 1924 
jan. 1 és 1925 jan. 1 közötti újszülöttek oltása 
és a 10—12 éves gyermekek ujraoltása f. hó 
6, 7, 8-án (szerda, csütörtök és pénteki -napo
kon) a városháza tanácstermében lesznek meg
tartva. A csángótelepen pedig (a csángótelepiek 
részére) f. hó 9-én az állami iskolában lesznek 
az oltások és ujraolások.

— A forgalmi adó befizetési napjai. Május 
hónapban a forgalmi adót a következő sor
rendben kell befizetni az adóhivatalba: Május 
6-án: A, B, C. ; 7-én: D, E, F. ; 8-án: G, H, 
I.; 9-én: K, L.; 11-én: M, N, O. ; 12-én: P, 
R, S. ; 13-án T, U. ; 14-én V, Z. kezdőbetüs 
adózók.

— Újabb munkálatok a vízvezeték ügyében. 
A vízvezeték ügyében újabb előhaladás történt. 
A kolozsvári pénzcsoport, amely e tervet meg
valósítani akarja, lekérte Budapestről Gál István 
geológust, egyetemi tanárt, a dévai főreáliskola 
egykori természetrajz tanárát. Gál egyetemi 
tanár jelenlétében a rézbányánál eszközölt 
fúrást tovább folytatták s a kemény törmelé
ken áthaladva dus forrásra akadtak, amely 
azonban még nem megfelelő, ugy, hogy rövid 
időn belül máshol is fúrásokat fognak eszkö
zölni. Itt említjük meg, hogy a dévai főreális
kola volt szimpatikus tanára Mehádián és 
Görgényben is hasonló munkálatokat végez.

— A Patak-ucca kövezése. A Patak-ucca 
kövezése rendben folyik. A járda lapunk meg
jelenésekor már talán készen is áll.

— A dévai állami rendőrség közleménye. A 
dévai rendőrség közli, hogy Buka Róza cigány 
ószeres április 22-én meghalt s felhívja azok 
figyelmét, akiknek nála ruhájuk volt, hogy 
azokat Csengeri Gézánál vegyék át.

— A forgalmi adónak általányban való fize
tése iránti kérvényeket, amint ezt a dévai pénz- 
ügyigazgatóság közli, az 5658/1923 decret Re- 
galeben foglalt intézkedések alapján nyolc napon 
belül kell beadni a pénzügyigazgatósághoz 
avagy az illetékes adóhivatalhoz.

— A Fehér-Kereszt szennyvizét a föuccai ka-

H I RE K.
MÁJUS.

Májuskor dobban meg a föld szive, 
Májusban mondja: ime itt vagyok 
Erősen, frissen, bátran, hencegöen, 
Zöld lombjaimmal égre törtetőén .. . 
S nem vittek el a bilincses fagyok.

A kelő napnak biboraranyában
Zöld ágak közül madár csicsereg : 
Tudod, hogy itten nem is olyan rég még 
Fehérség volt és némaság és jég, szél ?... 
S én mostan erről dalolni merek.

Májusban vágyó emberlelkeinkben 
Zöldlombos ágak nyúlnak ég felé, 
Bízserg a vér, még jobban ver a szív most. 
S csodálatos: a munkát eltaszitnod 
Lehetetlen, mert vágyód zengzetét.

Ugy vágysz dalolni, mint a Május fáján 
Zengő madár ... és oly munkára vágysz, 
Hol tested s lelked mindenik atomja 
Szabad munkának szép dalát dalolja . .. 
iHol mindig májusörömöt találsz.

Kovács Károly.

— Egészségügyi statisztika. Hunyadvárme- 
gye egészségügyi hivatalának értesítése szerint 
megyénkben az elmúlt március hónapban a 
következő fertőző megbetegedések fordultak 
elő : Skarlát : Lupény 9 eset, Petrozsény 4, 
Hátszeg 1, Kimpur 7, Tataresd 4, Guradobra 
2 eset. Hastífusz: Lupény 1, Vulkán 13, Kris
ty or 1 eset. Difteritisz : Lupény 1, Petrozsény 
1 eset. Szamárhurut: Vulkán 19, Szocset 11, 
Aninósza 20 eset. Influenza : Lupény 272, Vul
kán 139, Briznik 23, Marosbrettye 23 és Zám 
14 eset. Az influenza ezen községekben jár- 
ványszerüleg lépett fel. Lupényban egy skar
lát eset halálos kimenetelű volt. Az egészség
ügyi helyzet általában kedvezőnek mondható.

— Eljegyzések. Kikiszály Erzsiké, Marosillye 
és Stán Jonel, Temesvár április 20-án tartot
ták eljegyzésüket Marosillyén.

Müller Gizella, Déva és Müller Dezső, Lu
gos jegyesek.

Telegdi Ernő, dévai államépitészeti hivatali 
tisztviselő és Frank Friderike urleány mult 
hó 12-én tartották eljegyzésüket Déván.

Dr. Herceg Imre orvos, Déva és Conescu 
Tasa, Bukarest a napokban tartották eljegyzé
süket.

— Nádasdy Arpád temetése. Április 26-án, 
vasárnap kisértük el utólsó útjára Nádasdy 
Árpádot. Temetésén testületileg résztvett a 
dévai ipartestület, a kereskedelmi és iparkamara, 
a kereskedelmi tanács s a tisztviselők nagy 
része is ott volt. Ismerősei, tisztelői és barátai, 
akik nagyon sokan voltak, impozáns jelleget 
kölcsönöztek a szomorú menetnek. A kriptá
nál az ipartestület nevében Bencsik Zsigmond,' 
az iparkamara nevében pedig Filimon Aurél 
búcsúztatta el a halottat. S a .Nemes Nemze- 
tes Alias Nádosdy Szirbina famíliának közön
séges kryptája“ feliratú sírbolt ajtaja örökre 
bezárult Nádasdy Árpád mögött.

— A katonazenekar ügye. A katonazenekar 
részére összeadandó összegek tárgyában a tes
tületek a mult héten döntöttek és pedig nega
tív eredménnyel. A bankok és az ipartestület 
ugyanis semmit sem adtak, a kereskedelmi ta
nács pedig tagjaitól 10,150 leit gyűjtött össze, 
ami a kívánt 150,000 leinek még csak nem is 
a tizedrésze. Nem lehetne> zenekar ittmaradá- 
sát hangversenyekkel lehetővé tenni?

— Érsek Árpád nyugdíjazott okleveles főerdő- 
mémök Déván, Strada Prine. Carol 53 szám 
alatt magánmérnöki irodát nyitott. Vállalja 
erdő- és mezőgazdasági birtokok felmérését, 
becslését, üzemtervek készítését, erdőkihaszná
lási és usztatási berendezések tervezetét, birtok
parcellázásokat, valamint az ezekkel kapcsolatos 
összes munkálatok teljesítését. 89 i-i

— Felrobbant egy üres benzines hordó. Vá
ratlan szerencsétlenség történt Déván, április 
27-én a Löwy és Fiai cég üzletének udvarán. 
Délelőtt 10 órakor érkezett meg Cutean Juon 
brádi kereskedő Igna Viktor nevű 17 éves 
inasa és Mák János nevű 19 éves szolgája 
egy üres benzines hordóval, benzinért. A hor
dót annak rendje-módja szerint vízzel kimos
ták s már éppen a benzin betöltéséhez akar
tak fogni, amikor az inas azt mondja a szol
gának, hogy nézze csak meg, tiszta-e a hordó ? 
A szolga gyufát gyújt s bedugja a hordóba. 
Ebben a pillanatban óriási robbanás reszket- 
tette meg a levegőt, a hordó felrobbant, feneke 
pedig mintegy 50 méterre repülve, útjában 
több virágcserepet is leverve, az udvarban lakó 
Ander Antal liceuli tanár feleségéhez ütődött, 
aki a folyosón a szoba nyitott ajtaja előtt fog
lalatoskodott. Az uriasszonynak balkezét sér
tette meg és két bordáját eltörte, úgyszintén a 
kilincset is összetörte. Az ütés olyan erővel 
érte, hogy a nyitott ajtón át mintegy két mé
terre dobta be a szobába és sem jobb kezét 
sem jobb lábát mozditani nem tudja. A szol
gának, aki a hordónál volt, horzsolásnál egyéb 
baja nem történt. Beszállították a kórházba. 
E váratlan szerencsétlenséghez mi csak annyit 
füzünk hozzá, hogy, ha a Löwy és Fiai cég 
az állomáson tartja a benzint, ugy mérje is ki 
ottan. Miért kell felhozni a piacra, amikor ott 
is el lehet végezni az ilyen veszélyes dolgokat. 
Igaz, hogy ez a cégnek költségébe kerül, de 
viszont a főtéri házban lakók is megkövetel
hetik a maguk testi épségének a biztosítását. 
Amint értesülünk különben, a dévai rendőrség 
ilyen irányban már intézkedett is. A vizsgálat 
megindult.

— Orvosi hir. Dr. Márton Adolf bel- és 
gyermekorvos és felesége, dr. Lányi Hedda fog
orvos május hó elején néhány hétre külföldi 
tanulmányútra mennek. Erre az időre rendelé
süket beszüntetik. 8I 2-2

— Kolumbácsi legyek megyénkben. Megyénkbe 
már megérkeztek a kolumbácsi legyek, hogy 
gazdáinkat megakadályozzák a munkálkodás
ban. Az elmúlt héten beállott esőzések folytán 
számuk azonban, hála istennek, meg kevesbedett.

— Felakasztotta magát. Heius Ruszalin szüli- 
geti paraszt gazda április 27-én lakásán fel
akasztotta magát és meghalt. Az öngyilkos már 
másodszor kísérelte meg az élet eldobását, először 
a Marosba vetette magát, ahonnan azonban 
kifogták. Tettének oka ismeretlen.

CHLORODOHT FOGPASZTA, CHLORODOHT FOGPOR. 
CHL0R0D0HT-SZĂJV1ZK1V0HAT.

nálisba akarják bevezetni. Többször írtunk 
arról, hogy a Fehér-Kereszt bőlkifölyó szennyvíz 
az uj uccát annyira bűzössé teszi, hogy az ott- 
tartózkodás lehetetlenné válik. Sőt ez a viz 
lefolyva a Dobai-uccára, olyan büztócsákat al
kot ott, hogy az valósággal veszélyes a város 
egészségére. Mint most értesülünk, a polgár
mester tervbevette, hogy a szennyvizet a föuccai 
csatornába vezetteti be, ami, ha megvalósul, 
egy igazán szükséges dolog lesz végrehajtva. 
Mihelyt ezek a költségek valahol fedezetet 
találnak, a munkálatokhoz azonnal hozzá is 
kezdenek.

— Holttest a Marosban. Április 23-án d. u. 
Todor Brecuc dévai lakós a Marosból egy is
meretlen asszony holttestét fogta ki és azon
nal jelentette a rendőrségen. A rendőrség Chi
lean u főügyész, Dr. Hosszú városi orvos tár
saságában azonnal kiszállott és megállapította, 
hogy a mintegy 35—40 éves asszony körül
belül már 7 napja lehetett a vizben s hogy 
erőszaknak rajta semmi nyoma nincsen. A 
személyazonosságot nem sikerült megállapítani, 
mivel semmi jelt vagy okmányt nem találtak 
nála. Az ügyészség az eltemettetést megengedte.

— A Kereskedelmi és Iparbank Déva közhírré 
teszi, hogy pénzíári helyiségében f. év május 
hó 13-án d. u. 3 órakor zálogárverést tart, mely 
alkalommal a február hó végéig lejárt, de nem 
rendezett tárgyak kerülnek eladásra. Igazg.

Űzletmcsnyitns !

Tisztelettel értesítjük az igen tisztelt közön
séget, hogy Déván, Strada Principele Carol 

5 szám alatt

BUTORRAKTART és MODERN

KÁRPITOSMOHELÜT 1HIT0TT0BK.
Club-butort, bőr- és moquett áthuzattal ren
delésre készítünk. Kitűnő kiszolgálásról és 
szakszerű munkák elkészítéséről biztosítjuk 
az igen t. közönséget. — Kitűnő tisztelettel 

BINDER és STEIN
75 3 3
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HJILTTÉR.
Nyilatkozat.

Alólirott Deutsch József, mint a dévai „Ca
sino* kávéház és vendéglő volt társbérlője 
közhírré teszem, hogy a köztem és volt társam, 
Popescu Nicolae ur között létrejött megállapo
dáshoz képest én a társas viszonyból barátsá
gos utón kiléptem és az üzletet az összes ak
tívákkal és passzívákkal egészben egyedül 
Popescu Nicolae ur vette át, tehát összes hi
telezőinknek követeléseit egészben ő köteles 
lejáratkor kiegyenlíteni.

Déva, 1925. április 27.
j4 J ï Deutsch József, vendéglős.
E rovatban közöltekért nem vállal felelősséget a Szerk

Vasrács, ajtók, vasablak, csavaráruk

AKI
vízvezeték és fürttöszohn herenűezé sí 
akar csináltatni 
forduljon teljes bizalommal a 

23 év óta fennálló

Szemel István céghez 
Déva, Strada Principele Carol 

hol szigorúan 
pontos és jó 
munkát fog

Jutányos űrök mellett Ropni
Kérjen árajánlatot!

1-26 91

Vasszerkezet és mülakatos munkák

Elsőrendű jó Mzikoszt
kapható. Ugyanott 
házhoz is kiadnak.

Strada Principele Carol 5 szám alatt.
1-2 88

E$y géplakatos és mechunlkus-sofför 
állandó és Jól Jauaáalmozó állást

keres. 89 1-1

Cim : Mihályi László Puj, (Hunyadvármegye).

70 2 3 Lloyd-Express 3548

gummisarok 
és gnmuiitalp 

a cipőnek feltét
lenül szükséges 

kelléke.
Ruganyos járást 
biztosit, megvéd 
nedvesség elllen, 
olcsóbb és tartó- 
sabb a bőrnél.

74 3

Amatőrök! SznKfénWpészeK!
Állandó raktár legfrissebb, világ
szerte legjobbnak elismert
W W.W. “W 
lemezekben, elsőrangú papírok

ban és vegyszerekben.
Szaktanáccsal díjmentesen szolgálok !

W. KOZIARSKY fényképész, DEVA.

Jó karban levő 

fűthető fürdőkád 
megvételre kerestetik.

. Cim a kiadóban.

LAUFER VILMOS, DEVA
Zenemüvek Í! Legmodernebb 

nyomdaberendezés I

HAMBURG-AMERIKA LINIE
UNITED AMERICAN LINES

Mihai 'iteazul No. 5, Arad : Str. Eminescu No. 12. 
Sürgönyeim ; Lazarovitz.

I Lloyd 3188

Rendes és közvetlen járatok : 
Hamburg,

• Cherbourg, 
Bolognes és

Southamptonból.
Canada,

Délamerika, 
Északamerika, 

Cuba, 
Mexikó, 

Keletázsia és
Nyugatindiába.

Felvilágosításokat mindenkor ad a Romániai 
VEZÉRKÉPVISELET,

Lazar H. Lazarovitz, Timișoara, Str. Mercy No.
2. Telefon 16—58 és ennek fiókjai:

București : Calea Griviței No. 183, Cernăuți : 
Str. Regina Maria No. 9, Oradea-Mare : Piața

Kiadó üzlethelyiséî
Déván a Piața Unirii (Főtéren) 
levő házamban egy üzlethe
lyiség azonnal kiadó. Érekez- 
hetni : Diamanststein Jakab 
tulajdonossal Déván. 87

Hangszerek, hegedűk és 
hegedüalkatrészek

Eladó ház!
Déván, a Strada Avram láncú (volt Petőfi-ut) 

25 szám alatti ház eladó.
Értekezhetni Nusszbaum Hermann és Fia cégnél

83 1—3

A nagyérdemű közönség szives tudomására 
hozom, hogy Strada Decebal 12 szám alatti 
Ozletemet május elsejével str. Principele 
Carol (volt Hunyadi J.-ut) 62 szám uintti 
lakásomba helyeztem át.

További szives pártfogást kér :
PEER LÁSZLÓ, cipész DÉVA, i 2 M

Ajánlja a legdivatosabb be

tűkkel és modern anyagok
kal felszerelt villanyerőre be
rendezett könyvnyomdáját 
mindenféle nyomtatványok 
előállítására a legdíszesebb 
kivitelben. Esküvői, eljegy
zési meghívók és névjegyek 
gyorsan és pontosan készít
tetnek el ==«=□=>====>= 

AA AAA AAAA AAAAA AAAAAA AAAAAAA AAAAAAAA

Könyv- és papirkereske- 

désében állandóan rak
táron: irodafelszerelési cik
kek, diszlevélpapirok és 
papirkülönlegességek, tekni- 
kai rajz szerek, disz- és 
ajádékmüvek, ifjúsági iratok, 
Ízléses képeslevelezőlapok, 
zenemüvek E=3C3l=9E=lt=3t=3l=3C=l 
Gyors é$ pontos kiszolgálás

U

ZSÁK vétel, eladás, 
kölcsönzés 

ALBALA IZSÓ
" TIMIȘOARA,
ponyuA (Kossuth-tér)

Telefon 60.

Hagy raktár 
gyermekjátékokban

ízléses munka Fényképészeti cikkek gyári
Jutányos árak lerakata

Könyvkötészetében mindennemű szakbavágó munkák 
készülnek a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelben.

Cenzurat. Comand. Pieței : Locot. Ilie Lițiu. Nyomatott Laufer Vilmos villanyerőre berendezett gyorssajtóján, Déván


